

2015年4月9日 周四

zjhgj@126.com
电话:88915547
责任编辑:
张戈

好好学习如何“要约”

金华开发区总工会

提升工资集体协商工作者水平

本报讯 通讯员陈锦军 记者羊荣江报道 日前,金华经济技术开发区总工会分别在江南、秋滨、西关、三江街道开展2015年“要约行动”暨工资集体协商工作专题培训,共有73位工资集体协商工作者参加学习。

开展工资集体协商“要约行动”,旨在为持续推进工资集体协商提质增效,进一步巩固扩大小资集体协商覆盖面,提升实效性。将企业集中的工业园区、商贸发达的区域作为深入推“要约行动”的主要对象,企业集聚的场所作为深入推“要约行动”的主攻方向。

开发区总工会将提升工资

为职工营造温馨港湾

宁波港集装箱公司工会办实事暖人心

本报讯 通讯员刘永青 记者冯伟祥报道 “员工有困难,工会就是我们的娘家。我儿子患白血病至今,在工会的长期帮扶下,现已重返学校,我也在工会的帮助下成为大榭集卡班的驾驶员……”日前,在宁波港集装箱运输有限公司集卡驾驶员家属座谈会上,甘从莉激动地说了上述一番话。

多年来,宁波港集装箱运输有限公司坚持将“两深入三必谈”制度常态化。工会主席王磊带头深入生产现场、深入班组,倾听一线职工呼声、建议、意见和要求。

“三必谈”就是职工违章违纪受到批评处罚时必谈,职工遇到挫折思想波动时必谈,职工有苗头性问题时必谈。“12·26”港内交通事故案例分析会上,责任司机沈大勇态度异常消极。部门经理了解得知因与妻子出现感情危机正在闹离婚,沈大勇情绪十分低落。经过工会主席的几番劝说协调,夫妻俩重归于好。

职工家中有红白喜事时必访,职工及其亲属生病住院时必访,职工家庭有困难时必访,

职工家庭发生矛盾时必访。这是公司工会坚持开展的“四必访”制度。2014年春节,公司工会得知职工郭正海的儿子患白血病后,将郭正海列为长期帮扶对象,组织公司全体人员捐款5.36万元,免费提供单身公寓住宿,每月定期上门探望并按公司职工困难资助制度每月资助2000元,此外还解决其妻子甘从莉的工作问题,千方百计帮其渡过难关。今年3月,工会派员上门探望时得知一个好消息:郭正海的儿子已经痊愈并重返校园。

公司以集卡驾驶员家属座谈会、路长经验交流会等活动为平台,努力为员工办实事、办好事,让公司成为职工温馨、满意之家。第一季度,公司收到了员工的6封感谢信、2面锦旗。

公司工会想方设法温暖职工的心,成为助推企业在和谐发展的道路上继续前进的动力。据介绍,港内集卡驾驶员流失率由2012年的22.3%降低到现在的13.6%,港内集卡交通事故发生频率由2012年的0.024起/万TEU降低到现在的0.013起/万TEU。



生活,还是慢一点好!

日前,杭州市教育工会特意为杭州市属中学、高校的40多位女性校级干部组织了一场创意文化活动。女领导们一头扎进刺绣、拼布画等传统手工制作项目中,“玩”得不亦乐乎,完全忘记了一直的忙碌和紧张。一位学校的女书记说,生活,还是慢一点好!

通讯员吴立红 高海伟 记者周金友 摄

乐清供电退休员工获“慈善优秀工作奖”

日前,乐清市慈善总会成立10周年表彰大会上传来喜讯,国网乐清市供电公司退休老同志陈其芳因热心公益事业被乐清市委、市政府评为“乐清慈善优秀工作奖”。

陈其芳同志退休后十多年来仍坚持参与社会公益事业发展,十分重视老年人教育,关心离退休职工健康,除担任该公司退管会秘书长、老年广播电视台校长外,还担任了乐怡社区老年协会秘书长、东塔老年人体育协会秘书长等职,受到了当地干部群众的热情好评。

今年3月底,正值乐清市慈善总会成立10周年,为鼓励先进、树立榜样,进而带动更多的社会人士投入到慈善事业中来,乐清市委、市政府启动了此次评选表彰活动,陈其芳同志很荣幸地获得“乐清慈善优秀工作奖”的荣誉称号。

卢明钿

2万名会员的需求了然于心

宁波江北庄桥街道总工会主席林春丽创“1782”(一起帮您)平台受全总肯定

记者王海霞 通讯员周永卫 报道 “从我老人生大病,她就开始帮我了,后来帮我安置经济适用房,给我儿子安排工作,现在我自己生大病,她又来帮我。她就像‘娘家人’一样一直帮我渡过一个又一个难关,我心里有说不完的感谢话。”宁波春宏制衣厂职工方坚奋斗口中的她就是林春丽,宁波市江北区庄桥街道总工会主席。

从事工会工作10多年,林春丽养成习惯,一有空就往企业跑,听听职工的心声,看看他们的工作生活情况。“我们是职工群众的‘娘家人’,应该像春风一样,吹拂他们的心田,让他们时刻感到温暖。”林春丽说。

林春丽心里最挂念的是职工。每年夏天,她都要购买藿香正气水等防暑降温物品送到企业车间和工地现场,为奋战在高温下的员工送去一丝清凉。每到冬季,她又地毯式地排摸街道困难职工的生活情况,送上工会组织的关爱。职工患病申请救助、职工孩子上学和假期看管问题、外来务工人员过年回乡的团体票购买等等,这些都是林春丽操心的事。

但是在庄桥街道有近千家企业,工会会员2万余名,凭林春丽一己之力不能顾全。为全面提升服务职工水平,2011年,她创新“1782”综合服务体系,将街道辖区内所有的职工都

“网”在体系内,做到职工需求一目了然。

“1782”寓意“一起帮您”,即“一个平台”、“七个网格”、“八项服务”、“两个机制”。一个平台指搭建网上工会,包含维权“直通车”、矛盾隐患“110”等功能,实现在线交流与帮助;“七个网格”指将街道内的企业划分为七个网格,每个网格配备2名监管员,及时将网格内劳动争议事件传递至网上接待大厅,通过维权网格快速协调处理;“八项服务”指网上网下开展的维权热线、5·1服务卡、培训班套餐、“六送”活动等八项快捷服务;“两个机制”指劳动关系矛盾隐患网上预警机制和网

络舆情调控机制。

有一次,林春丽通过“1782”平台发现,一家企业106名外来务工人员因对宁波市新出台的社保政策中规定个人要承担一定的费用表示不理解,准备集体上访。她主动协调相关部门,进行了政策宣传和解释,职工们茅塞顿开,一起因误会造成的群体性上访事件化解于无形。

通过“1782”这一平台,林春丽实现了对困难职工动态管理,在建立完善困难职工档案、职工健康档案的基础上,通过“送岗位、送培训、送健康”等活动,及时解决职工实际困难,给予职工人文关怀。

据统计,“1782”综合服务体系为职工解决难题300余个,受到全国总工会的肯定。在一次街道总工会开展文化活动中,来自安徽、四川、贵州三个省的20多名女职工自编自演的一首歌曲《感恩的心》,深情地唱出了她们对林春丽这位“娘家人”和工会大家庭的深深谢意。

工报记者走“娘家”

寻访最美娘家人

送法律 护权益 解心结 义乌工会“三大行动” 服务半边天

本报讯 通讯员张锦清 记者羊荣江报道 为顺应女职工发展需求,提升女职工整体素质,维护女职工权益,日前,义乌市总工会开展了关爱女职工“三大行动”。

开展“法律法规宣传”行动。在义乌全市女职工中开展了《妇女权益保障法》、《女职工劳动保护特别规定》、《社会保险法》等法律法规知识的宣传,在此基础上开展了以“学知识、强素质、展风采”主题知识竞赛,共发放试卷2000余份,通过学习、宣传和竞赛活动,向广大女职工宣传普及了相关法律法规知识,进一步提高了女职工依法维权意识和自我保护能力,营造全社会关心爱护女职工的良好氛围。

开展“心理技能提升”行动。根据经济新常态下职工对心理健康知识的需求,在义乌全市开展了“送健康知识讲座进企业”活动,通过邀请专家上门授课,采取流动课堂、现场答疑的形式,为女职工提供心理讲座、团体辅导、心理沙龙三大“菜系”12个“菜品”,让女职工在寓教于乐中学到心理健康知识,提高心理健康水平。同时,将中小微企业困难女职工作为重点帮扶对象,为她们提供免费体检、红丝带“两癌”筛查等重点帮扶项目,及时把工会的温暖和关爱送到困难女职工的身边。



话务员技能大比武

日前,由吴兴区总工会主办的湖州市“吴兴杯”话务员技能大赛在12345政府阳光热线中心举行。此次比赛分理论考试和操作考试。通过技能比赛在全区形成学技术、比技能、重人才的氛围,为加快技能人才队伍建设做出积极贡献。

通讯员凌海蓉 摄

桃花林中寻良缘

日前,宁海县胡陈乡举办第八届“桃花朵朵开”千人相亲会,为单身青年职工架起幸福鹊桥,活动吸引了上万人参与,相亲会也不同于以往单一的游园形式,推出文艺表演、婚纱走秀、互动游戏等丰富的活动,更有专业婚介专家现场为单身男女“出谋划策”,找到心仪的人。

通讯员王頔 王伊青 记者周金友 摄

快乐女教师舞起来

嵊州市教育工会组建9支“快乐阳光团队”

本报讯 通讯员陈君贤 记者冯伟祥报道 “……我要去创造我的奇迹,雨后的阳光会给我勇气……”日前,在嵊州市鹿山小学舞蹈排练大厅里,随着一阵阵欢快的乐曲响起,嵊州市教育工会快乐舞蹈队的50名队员个个精神抖擞,翩翩起舞。

为积极开展幸福校园建设活动,提高教师的职业幸福感,嵊州市教育工会在本学期组建

了9支教师“快乐阳光团队”。“快乐舞蹈队”是老师们最受欢迎的团队之一,50名队员都是女教师,来自该市各小学、职成学校和幼儿园。该队在教育工会分管领导的带领下,建立了队长、组长负责制,制定了活动计划和经费预算,落实了具体的活动方案,由各组长负责开展活动,组织排练。

自3月24日开始活动以来,

队员们跳舞健身的积极性很高,都利用晚上休息时间练习。“接下来,我们将组织队员分别在职业教育中心和鹿山小学两个舞蹈场地排练,在练习健美操基本动作的同时,选拔一个由12人组成的舞蹈表演队,到时候会分别亮相于‘五一’颁奖晚会和教师节庆祝大会,以展示我们女教师的风采。”快乐舞蹈队负责人朱英说。

“被动”不安全 “主动”才安全

安全问题既是一个老话题,又是一个时时讲、天天讲、月月讲的重复话题。但往往却是“讲归讲,敷衍做,不出问题应付做,出了问题才真做”。这种“被动安全”的管理,在一些民营企业非常突出,成为安全生产最大的隐患。

一些企业主往往认为安全管理是企业的一种额外负担,讲得多,抓得少;要求多,投入少;管生产的多,抓安全的少。虽然他们也深知安全生产的重要性,但往往总是抱着侥幸的心理,对

上级的三令五申,千方百计地搪塞应付,推一下,动一下,完全是被动地抓安全。殊不知,一旦发生重大安全生产事故,再多的产量和利润都有可能灰飞烟灭。像这样“被动安全”管理带来的惨痛教训,举不胜举。安全生产管理如若是抱着侥幸心理的“被动安全”管理,不仅会让企业毁于一旦,还会毁掉无数家庭的幸福,给国家和社会带来巨大的损失。

安全是企业发展的生命线

——这句话我们不能只停留在纸上,仅挂在嘴边,而需要我们变“被动安全”为“主动安全”。首先要具有“主动安全”的意识,在防范事故隐患上动真格、下功夫,主动地想在前,做在前、抓在前、防在前。其次要有“主动安全”的责任,不能把安全管理作为一种负担,而是作为生产经营的前提条件,要在“主动安全”的前提下生产,而不能在生产的前提下“被动安全”。一旦发现安全隐患,要在第一时间消除隐

患。再次要有“主动安全”的氛围,在企业内部营造一种“安全文化”,把安全文化渗入每名管理者和员工的心中,真正使安全入脑、入心、入手。使他们在工作中时时刻刻想着安全、围绕安全、把控安全。最后要有“主动安全”的手腕,要有壮士断腕的决心,加大安全投入,筑牢安全

铁网,以铁的手腕,铁的纪律,铁的责任,铁的组织,铁的管理,把安全融入生产的各个环节、每一个细节、每道工序,只有这样主动作为,安全生产才能真正实现安全,才能成为企业稳定持久发展的有力保障。

浙江盛发纺织印染有限公司 柯杨楠

“企业安全文化”征文

主办:浙江省“安康杯”竞赛组委会办公室 浙江工人日报社

征文邮箱:zjhgj@126.com

海盐供电推出高压服务专柜

从3月4日起,国网浙江海盐县供电公司业扩报装“提质提速,服务倍增”方案正式启动并进入实施阶段。该公司拟通过打造“五个一”(设立一个服务专柜、开通一条服务专线、推荐一位服务管家、提供一套服务手册、制定一份服务计划)金色服务名片,打通前、后台服务支撑链条,改善客户感知体验,提升业扩报运工作效率、工作质量和服务水平。而高压服务专柜就是架起前后台的桥梁,起着至关重要的作用。

高压服务专柜自运作以来,已受理高压业务60余笔,包括高压新装、增容及设计文件送审等各个环节。通过设立服务专柜,实现了服务方式由被动服务向主动服务的转变。客户有业务办理需求时,由服务直接接待至高压专柜处,无需取号排队等候;在服务质量上,海盐供电公司选派高素质人员担任专柜服务专员,做到一次告知,首问负责,有效避免了客户重复往返。

陈玉峰

萧山供电:“春雷行动”掀起反窃电“风暴”

窃电,破坏正常的供电秩序,威胁着电网和人身安全,也给国家和电力企业造成重大损失。近年来,随着经济高速增长和科学技术的发展,窃电问题日趋严重,窃电手段高科技化、过程隐蔽化、数量大额化,对电力企业的反窃电工作提出了严

峻挑战。

为此,萧山供电公司近期特别开展了“春雷行动”,掀起反窃电“风暴”。具体从反窃电工作的“精确度”上下功夫,依托用电信息采集系统,对客户用电数据进行分析,将用电数据异常的客户列入“拜访清

单”,实施突击检查。与此同时,该公司还形成反窃电工作常态机制,对客户用电情况进行滚动排查,打消窃电者侥幸心理,避免窃电问题反弹。

此外,该公司还联合当地媒体大力开展反窃电主题宣传,倡导市民共同维护良好的供电秩序。

据统计,今年以来,该公司已累计查处窃电47起、违约用电32起,追补电费及违约金60余万元。

徐国锋

与此同时,该公司还形成反窃电工作常态机制,对客户用电情况进行滚动排查,打消窃电者侥幸心理,避免窃电问题反弹。

此外,该公司还联合当地媒体大力开展反窃电主题宣传,倡导市民共同维护良好的供电秩序。

徐国锋

常山供电加大“清明”防火力度

3月31日上午,常山县供电公司新都供电所派出4支小分队,分赴辖区内的乡镇(街道)及部分行政村开展“清明”期间防火宣传。

为确保“清明”期间线路安全稳定运行,常山县供电公司积极采取措施。一是组织人员

深入农村、农户及重点墓区,设警示牌,发宣传单,讲解防火知识,倡导文明祭祀。二是开展线路特巡,有针对性地对相关线路通道的危险源进行清理,开展电力设施防火、防外力破坏检查。三是加强与地方防火办、林业防火部门

的沟通与联系。四是制定“清明”节保电计划,明确责任分工,严格值班制度。

据悉,自3月28日以来,常山县供电公司各供电所共派出“清明”防火宣传小分队16支,走访了全县所有的乡镇政府(街道办事处)及50余个行政村,走访家庭161户,开展面对面宣传300余人次,张贴、发放宣传资料600余份。

金坚军